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TG       CL       FN  Seglardagen 2026 sid 2 (20) 

 

  Årsmötesprotokoll 
  fört vid Svenska Seglarförbundets årsmöte under  
  Seglardagen den 28 mars 2026 via mötesportalen Easymeet 
 

§1  Seglardagens öppnande 
 

 Olof Granander, Svenska Seglarförbundet ordförande, hälsade alla välkomna 

 till 2026-års Seglardag och förklarade mötet öppnat. 

§ 2-4 Val av Seglardagens presidium (ordförande och sekreterare) 
 

 Beslöts att till mötesordförande välja Fredrik Norén  

  att till mötessekreterare välja Angelica Jacobsson 

 Val av två (2) justeringspersoner att jämte mötesordförande justera 

 Seglardagsprotokollet, samt val av två (2) rösträknare 

 Beslöts att  välja Thomas Gustafsson och Camilla Loo till 

justerare att jämte ordförande justera 

årsmötesprotokollet, samt 

  att välja Thomas Gustafsson och Camilla Loo till 

rösträknare 

§ 5 Upprop, granskning av fullmakter och justering av röstlängd      se bilaga 1 

 

 Upprop förrättades och röstlängden justerades 

  

 Konstaterades att samtliga närvarandes fullmakter har inlämnats 

 Beslöts att fastställa röstlängden innebärande 

  att sammanlagt 84 röster är representerade vid 

   Seglardagen fördelade med 54 röster från 

   Distriktsseglarförbund, 8 röster från Klassförbund 

   och 22 röster från klubbar med totalt 43 ombud.  
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§ 6 Fastställande av dagordning och arbetsordning för Seglardagen 2026 
 

Den föreslagna dagordningen och arbetsordningen gicks igenom. Två frågor har  

inkommit från Västkustens Seglarförbund. Av de två frågor som framförts 

kommer den ena att besvaras inom ramen för § 21 b, styrelsens rapport om 

vidtagna åtgärder efter Seglardagen 2025. Den andra frågan, avseende hur 

Svenska Seglarförbundet säkerställer en samlad röst i samband med motion till 

SOK:s årsmöte 2026, hanteras separat under § 21 c Övriga frågor. 

Beslöts  att godkänna dagordningen 

Beslöts att fastställa arbetsordningen i enlighet med förslaget  

 Konstaterades att  vi under mötet har stöd av Easymeet vid 

   omröstningar 

§ 7 Fråga om Seglardagens behöriga utlysande 

 

Konstaterades  att Kallelse till Seglardagen skickats ut till distrikt,  

   klassförbund och klubbar den 13 november 2025  

   (drygt 19 veckor innan 28 mars 2026). Påminnelser  

   har också skickat ut den 6:e respektive 23 mars.  

     Inbjudan har också skett via utskicket ”Styrelsen  

   informerar” den 13 mars samt via nyhetsbrev 13        

    mars, 5 mars, 12 februari, 6 februari, 23 januari och  

   4 december 

   Information och handlingar har löpande lagts ut på 

    svensksegling.se sedan den 13 november. 

 

  att Seglardagshandlingar har funnits tillgängliga på 

   hemsidan sedan den 6 mars och har uppdaterats fram  

    till Seglardagen 

 Beslöts att  förklara Seglardagen 2026 behörigen utlyst 
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§ 8 a-d Nominering av kandidater till förbundsstyrelsen, revisorer, 
 revisorssuppleant, disciplin- och överklagandenämnd samt valnämnd. 

  

Valnämnden föredragande Anna Nordlander 

 Föreslog att SSF:s styrelse förutom ordföranden ska bestå av 10 

   ledamöter under 2026 

 Beslöts  att SSF:s styrelse förutom ordföranden ska bestå av 10 

   ledamöter under 2026 

 

Konstaterades att inför val av styrelserepresentanter, revisorer, 

  revisorssuppleanter och ledamöter till valnämnd 

  ska nominering ske 

 

Valnämndens föredragande Anna Nordlander, nominerade följande kandidater 

att ingå i styrelsen: 

Ordförande   Olof Granander, Solna  omval 2år. 

Skattmästare   Victor Wallenberg, Stockholm nyval 2år. 

Ledamot   Kristina Hedström, Långedrag omval 2år. 

Ledamot   Johnie Berntsson, Stenungsund omval 2 år. 

Ledamot  Kajsa-Lotta Ölmestrand (U25) omval 1 år 

Ledamot  Emma Hundertmark   nyval 2 år 

 

Därutöver är följande ledamöter valda till Seglardagen 2027 

 

Vice ordförande  Annika Ekman, Göteborg 

Ledamot   Annika Carlunger, Göteborg 

Ledamot  Per Gustafsson, Vänersborg  

Ledamot  Fredrik Liljegren, Stockholm 

 

 
§ 8e Nominering av revisorer och revisorsuppleanter 

 

Valnämndens föredragande Anna Nordlander nominerade följande kandidater till 

revisorer 

 Revisor Marcus Jönsson Vallas, Stockholm  omval 1 år 

 Revisor Thomas Olrog , Lidingö   omval 1 år 

 Revisorssuppleant, Anton Spinnars   omval 1 år 
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§ 8f Nominering av ordförande och ledamöter i disciplin- och 
överklagandenämnden 
 

Valnämndens föredragande Anna Nordlander nominerade följande kandidater till 

disciplin- och överklagandenämnden 

 

Ordförande Sten Gejrot, Trelleborg                (nyval som ordf) omval 1 år 

Ledamot Martin Corin, Varberg                (nu ordförande)   omval 1 år 

Ledamot Charlotte Greppe, Göteborg   omval 1 år 

Ledamot Mikael Gustafsson, Malmö  omval 1 år 

§ 8g Nominering av ordförande och ledamöter i valnämnden enligt § 47 (p 6g) 

 

Följande kandidater till valnämnd nominerades av  

Patrik Johansson föredrog inkomna nomineringar till valnämnden 

 Ordförande   Anna Nordlander, Göteborg    omval 1 år 

 Ledamot   Anna Klange Wikström, Stockholm  omval 2 år 

 Ledamot  Pär Jansson, Örnsköldsvik    omval 2 år  

 Ledamot U25   Hanna Maurer, Hägersten    omval 1 år 

 Ledamot U25   Nils Brandén, Bjärred    omval 1 år 

 

 Därutöver är följande ledamöter valda till Seglardagen 2027 

 Ledamot  Monica Persson, Malmö 

 Ledamot  Håkan Grönvall, Stockholm 

  

 Konstaterades att inga ytterligare nomineringar föreslogs 

 

 Beslöts att förklara nomineringen för val av kandidater till 

förbundsstyrelse, revisorer samt revisorssuppleant för 

avslutad 

§ 9 Förbundsstyrelsens verksamhets- och förvaltningsberättelser 
 

 Förbundets Förbundsdirektör/Sportchef Marie Björling Duell fördrog 

 verksamhetsberättelsen genom nedslag i några delar av denna. 

 

 Skattmästare Mikael Stamming föredrog förvaltningsberättelsen med inslag från 

 Årsredovisning. Se bilaga 3 

 

 Beslöts att godkänna verksamhets- och förvaltningsberättelse 

   för räkenskapsår 2025 
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§ 10 Revisorernas berättelse 

  

Mötesordförande Fredrik Norén konstaterade att revisionsberättelsen, inklusive 

lekmannarevisorernas berättelse sänds ut i förväg och lämnad ordet fritt för 

frågor eller synpunkter. Det konstaterades att ingen begärde ordet och att 

talarlistan var tom.  

 Konstaterades att  revisorerna tillstyrker att Seglardagen fastställer 

   den i årsredovisningen presenterade balans- och 

   resultaträkningen per den 31 december 2025 

  att  revisorerna tillstyrker att styrelsens ledamöter 

   beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2025 

 Beslöts att  godkänna revisionsberättelsen och lägga den till 

   handlingarna 

§ 11 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 

  

Beslöts att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för 2025 
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§ 12 Motioner 
 

§ 12 a.  Västkustens Seglarförbund – Medlemskommunikation 

Västkustens Seglarförbund har lämnat in en motion avseende 

medlemskommunikation. Motionen syftar till att möjliggöra för distrikten att 

skicka information digitalt direkt till medlemmar samt att Svenska 

Seglarförbundet, i samarbete med distrikten tar fram en gemensam lösning för 

detta. Syftet är att förenkla och förbättra spridningen av relevant information så 

att seglare och medlemmar i klubbarna får den information som bedöms 

nödvändig.  

 

Som tillägg framförde Stenungsunds Segelsällskap, Patrik Johansson, att en 

framtida lösning för digital medlemskommunikation behöver vara väl förankrad 

och utformad på ett sätt som inte upplevs som påträngande eller används för 

spam. Tillägget sågs som ett medskick till förbundsstyrelse och kansli. Även 

Västkustens Seglarförbund lyfte detta och ett tilläggsyrkande formulerades och 

lades in i systemet av deras ombud Johan Lindbohm. 

 

Beslöts  att i enlighet med styrelsens förslag bifalla 

  motionen med tillägget att SSF genom en prioriterad  

  utredning och ett pilotprojekt skapar möjlighet till

  distrikten att skicka riktade digitala utskick till sina 

  medlemmar genom en laglig, säker och  

  användarvänlig digital lösning  

   utvecklad i enlighet med styrelsens utlåtande.  

    Se bilaga 2. 

 

 att  bifalla tilläggsyrkandet som inkom från Västkustens  

   Seglarförbund: Tillägg att det skall finnas en  

   beslutad kommunikationsplan, så ev. tjänst inte 

   utnyttjas för "spam".     

§ 13  Övriga ärenden som förbundsstyrelsen vill att Seglardagen skall besluta 
om 

 

Inga övriga ärenden är anmälda av förbundsstyrelsen till Seglardagen 2026. 

 

§ 14  Genomgång av verksamhetsplan och budget för pågående verksamhetsår samt  
ekonomisk plan för närmast följande verksamhetsår,  
 

Seglarförbundet förbundsdirektör Marie Björling Duell redogjorde för 

Verksamhetsplan för 2026/2027 
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Stenungsunds Segelssällskaps ombud Patrik Johansson, belyser utmaningar i LOK-

stödsystemet.  

 

Svensk Drakklubbs ombud Albin Boman – Lyfter vikten av utbildning av 

funktionärer.  

 

Seglarförbundets skattmästare Mikael Stamming redogjorde för den ekonomiska 

planen för 2026 

 

 

 Beslöts att med godkännande lägga rapporten till handlingarna 
 

§ 15  Fastställande av föreningarnas och klassförbundens årsavgift till 
 förbundet 
 

 Beslöts  att  i enlighet med styrelsens förslag att avgifterna för  

   2027 är oförändrade vilket innebär: 
 

 Årsavgifter 2027 

  Klubb  

Fast avgift 800 kr/ år 

Rörlig avgift  

Individuella medlemmar 50 kr/ medlem 

Familjer 100 kr/ familj  

 

Klubb ansluten till SBU 

 

Fast avgift 800 kr/ år 

Rörlig avgift  

Individuella medlemmar:   45 kr/ medlem 

Familjer: 67 kr/ familj 

 

   Klassförbund   

Grundavgift: 2000 kr/ förbund 

Ytterligare klassregel: 500 kr 
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§ 16  Val av ledamöter i förbundsstyrelsen enligt kap V § 1 
 

§ 16 a Beslöts att till ordförande välja Olof Granander  

 

§ 16 b Beslöts att till skattemästare välja Victor Wallenberg, Stockholm  

§ 16 c Beslöts att till övriga ledamöter välja  

  Kristina Hedström, Långedrag  omval 2 år 

   Johnie Berntsson, Stenungsund  omval 2 år 

  Kajsa-Lotta Ölmestrand, U25  omval 1 år 

  Emma Hundertmark, Uppsala  nyval 2 år  

 

§ 17 Val av revisorer och revisorssuppleant 

  

Beslöts att till revisorer välja 

  Marcus Jönsson Vallas, Stockholm  omval 1år 

  Thomas Olrog, Lidingö   omval 1år 

 

 Samt att till revisorssuppleant välja 

  Anton Spinnars   omval 1år  

 
§ 18  Val av ordförande och ledamöter i disciplin- och överklagandenämnden 
  
   

  Beslöts  att till ordförande och ledamöter i disciplin- och 

överklagandenämnden   

   

Ordförande Sten Gejrot, Trelleborg                (nyval som ordf) omval 1 år 

Ledamot Martin Corin, Varberg                (nu ordförande)   omval 1 år 

Ledamot Charlotte Greppe, Göteborg   omval 1 år 

Ledamot Mikael Gustafsson, Malmö  omval 1 år 
 

§ 19  Val av ordförande och ledamöter i valnämnden enligt kap VIII §1 
 

   Beslöts   att till ordförande och ledamöter i valnämnden välja 
 

  Ordförande   Anna Nordlander, Göteborg    omval 1 år 

 Ledamot   Anna Klange Wikström, Stockholm  omval 2 år 

 Ledamot  Pär Jansson, Örnsköldsvik    omval 2 år  

 Ledamot U25   Hanna Maurer, Hägersten    omval 1 år 

 Ledamot U25   Nils Brandén, Bjärred                  omval 1 år 

 

Därutöver är följande ledamöter valda till Seglardagen 2027 
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 Ledamot  Monica Persson, Malmö 

 Ledamot  Håkan Grönvall, Stockholm 

 

§ 20  Fråga om val av ombud och suppleanter till Riksidrottsmötet (RF:s 
 stadgar 4 kap) 

  

 Beslöts att uppdra åt styrelsen att utse ombud till Riksidrottsmötet 

   2026.  

§ 21  Övriga frågor 

  

a. Styrelsens beslutsavsikt vad avser bemanning av kommittéer. 

 

Olof Granander redogör för den process som tillämpas vid nomineringar till 

styrelse och kommittéer. Arbetet inleds under hösten med en behovsanalys av 

kompetenser, kontinuitet och eventuella behov av avlösning. Nomineringar 

efterfrågas öppet, sammanställs och utvärderas under senhösten och vintern, följt 

av dialog och kontroll av kandidater. Processen syftar till att säkerställa 

öppenhet, god förankring och att alla haft möjlighet att lämna förslag inför 

Seglardagens beslut.  

b. Styrelsens rapport om vidtagna åtgärder efter Seglardagen 2025. 

Styrelsen redovisade hur uppdrag från tidigare Seglardagar har hanterats och 

föreslog att ett sammanfattande dokument biläggs protokollet. Arbetet syftar till 

ökad transparens, stärkt demokrati och effektivare organisation inför kommande 

Seglardagar. 

 

c. Övrig fråga från Västkustens Seglarförbund  

Under § 21 c redogjorde styrelsens ordförande för den motion som Svenska 

Friidrottsförbundet lämnat till SOK:s årsmöte 2026 och som Västkustens 

Seglarförbund efterfrågat hantering av. Det klargjordes hur processen ser ut, 

Svenska Seglarförbundets roll och mandat vid årsmötet samt att 

uttagningskriterier för OS styrs av såväl nationella som internationella förbunds 

reglementen. Styrelsen öppnade upp för medlemmar att inkomma med skriftliga 

önskemål och synpunkter i frågan.  
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§ 22  Mötets avslutande 
 

Mötesordförande Fredrik Norén tackade för att få ha lett denna Seglardag ett bra 

arbete under detta digitala möte och lämnade över mötesklubban till 

förbundsordförande Olof Granander.  

Olof Granander tackade också för förtroendet och känner ett stort ansvar för att 

gynna svensk segling på bästa sätt, och tackar även för ett bra genomfört möte 

och förklarade mötet avslutat. 

 

 

  Vid protokollet: ___________________  

   Angelica Jacobsson 

 

 

 

 

 Justeras: 

 

 

__________________  __________________ _________________ 

 Fredrik Norén Thomas Gustavsson Camilla Loo 

 Mötesordförande Justerare  Justerare 

 

 

 
Bilagor: 
 
Bilaga 1 – Röstlängd och övriga närvarande 
 
Bilaga 2 – Motion 1 med styrelsens yttrande 
 
Bilaga 3 – PM – Styrelsens redovisning av uppdrag från Seglardagen 2025 
 
Bilaga 4 – Bemanning av kommittéer 
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Bilaga 1. Närvaro Seglardag 

 

Förnamn Efternamn Avdelning Mötesroll 
Antal  
röster 

Albin Boman Svensk Drakklubb Röstberättigad 1 
Alexander Bratt Vikingarnas Segelsällskap Röstberättigad 1 
Anders Wennberg Stockholms Seglarförbund Röstberättigad 15 
Camilla Loo Mellannorrlands Seglarförbund Röstberättigad 3 
Charlotte Sellin ILCA Sweden Röstberättigad 1 
Göran Ejdeling Långedrags Segelsällskap Röstberättigad 1 
Hans Olov Samuelsson Svenska Skärgårdskryssareförbundet Röstberättigad 1 
Håkan Grönvall Havskappseglngsförbundet / Valnämnden Röstberättigad 1 
Joakim Sjöberg Lommabuktens Seglarklubb Röstberättigad 2 
Johan Sundberg Ljungskile Segelsällskap Röstberättigad 1 
Johan Lindbohm Västkustens Seglarförbund Röstberättigad 5 
Joop Somhorst Svenska IF-båtförbundet Röstberättigad 1 
Karl-Axel Falck Västkustens Seglarförbund Röstberättigad 4 
Katarina Modin Oxelösunds Segelsällskap Röstberättigad 1 
Kerstin Holmberg Västkustens Seglarförbund Röstberättigad 5 
Kristian Jensen Motala Segelklubb Röstberättigad 1 
Lars Mattsson Segelsällskapet Pinhättan Röstberättigad 1 
Linda Smit Halmstads Segelsällskap Röstberättigad 1 
Magnus Tryselius Ekerö Båtklubb Röstberättigad 1 
Magnus Larsson-Hofstein Karlskrona Segelsällskap Röstberättigad 1 
Mattias Rahm Göteborgs Kungl. Segelsällskap Röstberättigad 2 
Mikael Lundin Ekolns Segelklubb Röstberättigad 2 
Mikael Albinsson Smålands Seglarförbund Röstberättigad 6 
Monica Persson Svenska J/24 Förbundet Röstberättigad 1 
Patrik Johansson Stenungsunds Segelsällskap Röstberättigad 1 
Per Tengå Mälarhöjdens kanotsällskap Röstberättigad 1 
Per Kroon Skånes Seglarförbund Röstberättigad 8 
Per Åberg Vänern Vätterns Seglarförbund Röstberättigad 2 
Per-Eric Törnström Svenska 505-förbundet Röstberättigad 1 
Peter Markoff Västmanlands DSF  Röstberättigad 2 
Pär Johanson Svenska Folkbåtsförbundet Röstberättigad 1 
Stefan Rahm Kungliga Svenska Segel Sällskapet Röstberättigad 2 
Thomas Gustafsson Vänern Vätterns Seglarförbund Röstberättigad 2 
Thomas Hansson Mild Västerbottens Seglarförbund Röstberättigad 1 
Ulf Christoffersson Gotlands Seglarförbund Röstberättigad 1 
Ulf Andersson Frejd SegelSällskapet Hjälmaren Röstberättigad 1 
Ulf Wrange Upsala Segelsällskap Röstberättigad 2 
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Fredrik Norén Seglarförbundet Mötesordförande - 
Angelica Jacobsson Seglarförbundets kansli Sekreterare - 
Allan WIeslander Smaragdförbundet Observatör - 
Bertil Grip Falsterbokanalens Båtklubb Observatör - 
Christer Sörvik Stenungsunds Segelsällskap Observatör - 
Claes Lundin Svenska Seglarförbundet Observatör - 
Emma Hundertmark Ekolns Segelklubb Observatör - 
Eva Stenström Segelsällskapet Aros, Västerås Observatör - 
Ingvar Bengtson Kullaviks Kanot & Kappseglingsklubb Observatör - 
Johan Westling Mollösunds Båtförening Observatör - 
Johan Tuvstedt Svenska Havskappseglingsförbundet Observatör - 
Pehr Ola Pehrsson Skånes Seglarförbund Observatör - 
Victor Wallenberg Svenska Seglarförbundet Observatör - 
Björn Sandberg Seglarförbundets kansli Observatör - 
Emelie Lindström Seglarförbundets kansli Observatör - 
Karin Knigge Seglarförbundets kansli Observatör - 
Marie Björling Duell Seglarförbundets kansli Observatör - 
Marit Söderström Seglarförbundets kansli Observatör - 
Theres Wolgast Seglarförbundets kansli Observatör - 
Martin Corin Seglarförbundets Regelkommitté Observatör - 
Annika Ekman Seglarförbundets styrelse Observatör - 
Fredrik Liljegren Seglarförbundets styrelse Observatör - 
Kajsa-Lotta Ölmestrand Seglarförbundets styrelse Observatör - 
Lisa Wermelin Seglarförbundets styrelse Observatör - 
Mikael Stamming Seglarförbundets styrelse Observatör - 
Olof Granander Seglarförbundets styrelse Observatör - 
Per Gustafsson Seglarförbundets styrelse Observatör - 
Anna Nordlander Seglarförbundets valnämnd Observatör - 
Pär Jansson Seglarförbundets valnämnd Observatör - 

    84,00 
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Bilaga 2. Motion från Västkustens Seglarförbund 
 
Medlemskommunikation 

 

Avsändare  

Västkustens Seglarförbund 

Kontaktuppgift till motionären   

Kerstin Holmberg, kae.holmberg@gmail.com, 070-843 97 67 

Bakgrund 

Västkustens seglarförbund (VKSF) ser ett behov av att nå ut med information till enskilda medlemmar i 

klubbarna, t.ex. genom nyhetsbrev. Idag finns inte den möjligheten då distriktet inte har tillgång till 

medlemsuppgifter i klubbarnas medlemsregister eller IdrottOnline. Idag når distriktets mailkommunikation till 

klubbens ordförande och i bästa fall ytterligare någon styrelseledamot. Oftast stannar informationen där och 

vidarebefordras inte till övriga medlemmar. 

 

SSF har ingen medlemstidning eller annan kommunikationskanal som når ut till samtliga medlemmar. Tills 

nyligen hade SSF några spalter i SBUs tidskrift Båtliv, som nådde ungefär samma begränsade målgrupp som 

distriktet, dvs. ordförande och ytterligare någon förtroendevald i klubbarna. Medlemmar i klubbar med 

dubbelanslutning till SBU får dock Båtliv hemskickad, numera utan SSF info. 

 

I SSFs årsredovisning för 2024 nämns att en IT/Digitaliseringsstrategi tagits fram som underlag för framtida IT 

system, exempelvis ett medlemssystem för att kunna kommunicera med alla medlemmar och seglare. VKSF 

stödjer den målsättningen. 

Förslag   

Engagera distrikten att ta fram en lösning som möjliggör digitala direktutskick till samtliga medlemmar i klubbar 

anslutna till SSF eller avgränsat distrikt. 

Konsekvenser 

• Lättare att direkt kunna nå ut med information från SSF och distrikt till enskilda medlemmar. 

• Kunskapen om SSF:s och distriktens verksamhet ökar bland medlemmarna. 

• Information från klassförbund och föreningar som riktas till bredare grupper kan kanaliseras i samma lösning. 

• Enklare för föreningarna då de inte behöver administrera vidarebefordran av information till medlemmarna. 

• Allmänt ökad kunskap om seglingssporten. 

Yrkande  

VKSF yrkar att Seglardagen beslutar  

• att även distrikt ska kunna skicka information digitalt (t.ex. e-post) till samtliga medlemmar i sitt 

distrikt. 

• SSF centralt accelererar arbetet med att få fram en lösning snarast. 
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Styrelsens yttrande 

 

Förbundsstyrelsen föreslår Seglardagen 

att besluta enligt motionens två att-satser med tillägget att SSF genom en prioriterad 

utredning och ett pilotprojekt skapar möjlighet till distrikten att skicka riktade 

digitala utskick till sina medlemmar genom en laglig, säker och användarvänlig 

digital lösning utvecklad i enlighet med styrelsens utlåtande nedan.  

Styrelsens utlåtande: 

Förbundsstyrelsen delar VKSF:s mål att förbättra kommunikationen med enskilda medlemmar i anslutna klubbar 

och ser ett klart värde i att distrikts- och förbundsinformation når direkt ut till de enskilda medlemmarna. Vi 

noterar också att en förbättrad digital kommunikationslösning kan öka kunskapen om förbundets och distriktens 

verksamhet samt underlätta information från klassförbund och föreningar. 

Förbundsstyrelsen stödjer därmed principen att distriktseglarförbund ska kunna nå medlemmar direkt digitalt, 

under förutsättning att lösningen följer gällande personuppgiftslagstiftning (GDPR) och respekterar 

föreningarnas informationsansvar.  

Samtliga distriktseglarförbund kan på kort sikt redan idag vidtaga åtgärder för att förbättra möjligheterna till att 

sprida information genom att kontakta föreningarna anslutna till respektive distrikt och be dem uppdatera sina 

medlemsregister i IdrottOnline (i morgon Idrottsarenan). Det går också att sätta upp ett nyhetsbrev dit klubbarna 

får anmäla sina medlemmar (via Weunite där ni är en sektion, som har stöd för epostutskick). Idag är problemet 

att föreningarna endast, är de som har tillgång till sina medlemmars mailadresser. 

På längre sikt är ett pågående arbete till del beroende till RF:s arbete med ersättare till IdrottOnline, 

”Idrottsarenan”. Inom ramen för det arbetet är förbundsstyrelsens avsikt att  

1. Accelererar det pågående arbetet med IT-/digitaliseringsstrategin med särskild tyngd på en 

medlemskommunikationsfunktion. Målsättning är att ta fram en färdig optionsanalys och 

rekommendation för teknisk lösning, med efterföljande pilotprojekt tillsammans med ett eller flera 

distrikt.  

2. Låta den påbörjade utredningen bl.a. klarlägga: 

   - en juridisk och dataskyddsmässig lösning för åtkomst till medlemsuppgifter (roll- och 

behörighetsmodell, samtycke/opt-out där det krävs). 

   - tekniska alternativ: integration med IdrottOnline (i morgon Idrottsarenan), central medlemsportal 

eller arbetsflöde för utskick via klubbarna. 

   - administrativt ansvar: tydliggöra föreningarnas, distriktens och SSF centralts olika roller i 

kommunikationsprocessen. 

   - resurser och kostnad: budget förslag och förslag till finansiering (SSF-centrala styrning, distrikt, 

eventuella projektmedel). 

   - användarvänlighet och möjlighet att rikta information (hela distriktet, specifika klubbar, 

intressegrupper). 

3. Initiera och genomföra ett begränsat pilotprojekt tillsammans med VKSF och ytterligare ett distrikt för 

att testa teknisk lösning, processer och medlemsinformeringsflöden innan en eventuell rullning 

nationellt. 

4. Arbeta vidare med att säkra en kommunikationssäkerhet genom att utforma standardtexter och 

rekommendationer för hur klubb- och distriktsutskick ska formuleras för att undvika 

överkommunikation och säkerställa medlemmarnas integritet. 
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Bilaga 3. PM – Styrelsens redovisning av uppdrag från Seglardagen 2025 

PM – Styrelsens redovisning av uppdrag från 
Seglardagen 2025.  

(Att bifoga protokoll till Seglardagen 28 mars 2026) 

 
Inledning 

Vid förra Seglardagen erhöll styrelsen ett antal uppgifter utgående från de propositioner som styrelsen 

presenterade. Utifrån VkSF motion om tillsättande av ledamöter i våra kommittéer erhöll styrelsen också ett 

uppdrag att se över processen med tillsättande av ledamöter i våra kommittéer. Det har vi just redovisat.  

Utöver detta föreslog styrelsen i samband med att två motioner om OS-uttagning avslog att Styrelsen ska verka 

för att förtydliga och ge en transparent bild av hur OS-uttagningarna sker och tydligt presentera vilka krav som vi 

behöver sträva efter att uppfylla för att få så många seglare med till OS.  

Sammanfattningsvis identifierade styrelsen följande uppgifter.  

• Implementera, inom ramen för nuvarande stadgar, som beslutades genom att propositionen 

"Tillsammans för en starkare seglingsorganisation" antogs av Seglardagen. Dessa var principer för 

fortsatt utveckling av: 

o förbundets demokratiska principer,  

o struktur,  

o arbets- och mötesformer, (inkl ett medskick från VKSF som ansåg att även distrikten borde ha 

ett särskilt möte liksom klassförbunden föreslås ha) 

o verksamhetsområden samt  

o dimensionerande uppdrag för distriktseglarförbund och klassförbund 

• Aktivt verka för att hitta möjligheter till att skapa effektivare distriktsindelningar utifrån föreningarnas 

behov.  

• Att tillsätta en särskild grupp som gör en översyn av Svenska Seglarförbundets stadgar, normalstadgar 

för distriktsseglarförbund samt normalstadgar för klassförbund. Ett utkast till reviderade stadgar ska 

redovisas senast oktober 2026 och ett förslag ska föreligga till Seglardagen 2027. 

• Att beträffande föreningars och klassförbunds rösträtt ska förbundsstyrelsen verka för att inkludera och 

välkomna hela seglarsverige i aktiviteter och olika forum (dialogforum, Seglardag, extra Seglardag) 

• Att utreda och föreslå Seglardagen 2027 en reviderad princip för röstfördelning mellan föreningar, 

distriktseglarförbund och klassförbund till Seglardagen 2027. 

• Att utveckla en process som införs till Seglardagen 2026 enligt förbundsstyrelsens förslag, som skapar 

en öppen och transparent process för tillsättande av ordförande och ledamöter i Svenska 

seglarförbundets kommittéer. Nyss redovisat.  

• Att förbundsstyrelsen verkar för att förtydliga och ge en transparent bild av hur OS-uttagningarna sker 
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Redovisning 

Avsikten med denna PM är att för Seglardagen redovisa vad som är gjort och hur långt vi kommit.  

Tillsammans för en starkare seglingsorganisation.  

Under vintern har styrelsen jobbat med att överse och uppdatera Svenska Seglarförbundets administrativa 

reglemente (AR). I förra veckan efter flera remisvarv har styrelsen fastställt en ny version av AR. I denna 

framgår bl.a. organisation, uppdrag till kommittéer och råd, principer för utbildningssamordning m.m. Det finns 

också en bilaga som beskriver de viktigaste mötena och dialogforum som årligen eller vartannat år genomförs 

inom SSF. Under 2026 planerar styrelsen dessutom för att ha regelbundna digitala möten med våra distrikt 

genom att bjuda in till lunchsamtal för att fortlöpande ha en dialog. Styrelsen har också belsutat att bjuda in till 

ett ordföranderåd i höst, helgen 25-26 oktober. Det blir ett möte med möjlighet att delta både fysiskt och digitalt. 

Mötet syftar till att diskutera förslag som styrelsen planerar att lägga fram som förslag på Seglardagen 2027. Till 

ordföranderådet bjuds samtliga föreningar, klassförbund och distrikt in.  

Med AR implementerar därmed styrelsen beslutad proposition inom ramen för nu gällande stadgar. Den grupp 

som jobbat med AR kommer nu att fortsätta jobba med översynen av våra stadgar som också är ett uppdrag från 

Seglardagen 2025 till styrelsen. I översynen kommer bl.a. uppgifter för distrikt och klassförbund överses 

utgående från beslutad proposition.  

Som komplement till stadgeöversynen och som ett resultat av besluten vid förra Seglardagen har styrelsen också 

bildat en arbetsgrupp under ledning av Fredrik Liljegren som gör en översyn av röstfördelning i syfte att 

välkomna in hela seglarsverige i förbundets beslutsprocesser. Även detta arbete ska finnas klart för beslut till 

Seglardagen 2027.  

Barn- och Ungdomsrådet.  

Under året som gått har vi ombildat Barn- och Ungdomskommittén till Barn och Ungdomsrådet. Innebörden av 

det är att denna grupp får ett tydligt uppdrag med fokus på målgruppen barn och ungdomar (7-23 år) och att 

själva rådet ska bestå av minst tre medlemmar som är under 25 år – allt för att ungas perspektiv ska komma i 

fokus och att ungas röster ska bli hörda. Rådet ska vara remissinstans och rådgivare i alla förändringar och beslut 

som berör målgruppen. Det kan handla om utbildningar, föräldrarollen, tävlingsformat, idrottens glädje och 

trygghet, demokratifrågor mm. 

Nya distrikt 

Arbetet med att effektivisera våra distrikt pågår. Det är en demokratisk process som genom beslut i föreningar 

och distrikt förankras och hanteras steg för steg. Därmed jobbar vi i enlighet med Seglardagens inriktning att 

distrikten utformas på frivilligväg understött av kansliet och styrelsen. Arbetsläget är enligt följande vid 

Seglardagen 2026 genomförande. Diskussioner om sammanslagningar har pågått i 5 områden, där vi sett en 

möjlighet att göra positiva förändringar.  

Örebro DSF har upplösts och 4 klubbar har fördelats mellan Västmanlands DSF och Värmland -Västergötlands 

DSF. Det senare distriktet har byt namn till Vänern-Vättern DSF. Vi har även beslutat att samla alla klubbar från 

Vättern i samma distrikt. Detta innebär att 4 klubbar från Östergötlands DSF och 4 klubbar från Smålands DSF 

har flyttats över till Vänern-Vättern DSF.  

Det finns långt komna diskussioner om att slå samman Östergötlands DSF med Smålands DSF och eventuellt 

bilda ett nytt Ostkust DSF. På samman sätt jobbas det på ett sammangående mellan Norrbottens DSF och 

Västerbottens DSF.  

Styrelsen hoppas på att vi tillsammans kan utföra dessa sammanslagningar under 2026. Styrelsen ser även en 

potential i att hitta nya gränser runt Mälaren och de distrikt som finns i området (Dalarna DSF, Västmanland 
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DSF, Uppland/Gästrikland DSF och Södermanlands DSF). Här behövs dock fler undersökningar och 

diskussioner för att förstå preferenser och vad som är bäst för klubbar och distrikt i framtiden. 

OS-uttagning 

Styrelsen har under 2025 utvärderat vårt deltagande i OS och den viktiga diskussion som vi hade i samband med 

Seglardagen. Styrelsen har också initierat ett arbete som ser över andra frågor som bidrar till att vi säkerställer ett 

bra stöd till våra elitaktiva och att vi ska ha tydliga processer. I arbetet ser vi att våra två stora elitklubbar, KSSS 

och GKSS är viktiga att ha med.  

Som ett led i detta arbete har styrelsen under året arbetat med att ta fram principer för transparens, tydlighet och 

dialog kring elitverksamheten och uttagningsprocesser. Syftet har varit att skapa en mer tydlig, förutsägbar och 

begriplig struktur för hur elitverksamheten fungerar, hur uttagningar går till och hur information kommuniceras. 

Styrelsen har tagit fram ett antal övergripande principer som ska vara vägledande för hur elitverksamheten 

kommuniceras och utvecklas. Dessa principer handlar om att information ska vara tydlig, samlad och tillgänglig, 

att viktiga processer ska vara förutsägbara och beskrivna, att det ska finnas strukturerad dialog mellan aktiva och 

förbund samt att information ska uppdateras löpande. Utgångspunkten är att transparens och tydlighet ska 

genomsyra elitverksamheten, med undantag för individärenden. 

Styrelsen har också gett förbundsdirektören i uppdrag att, i enlighet med dessa principer, säkerställa att det finns 

en tydlig informationsstruktur kring elitverksamheten, uttagningar, stödprogram och processen mot OS. Detta 

innefattar bland annat att tydliggöra roller och ansvar mellan förbund, landslagsledning, SOK och andra aktörer, 

samt att säkerställa att information publiceras och kommuniceras på ett konsekvent och förutsägbart sätt. 

Som en del i att stärka dialogen med de aktiva har styrelsen också initierat arbetet med att etablera ett Aktivas 

råd/Dialogforum. Syftet med detta forum är att skapa en strukturerad och förtroendefull dialog mellan aktiva och 

förbundet kring elitverksamhetens struktur, utveckling och kommunikation. Forumet ska vara rådgivande och 

framåtblickande och bidra till att identifiera otydligheter, förbättringsområden och utvecklingsbehov i 

elitverksamheten, men är inte en beslutsinstans och hanterar inte individärenden eller enskilda uttagningsbeslut. 

Ambitionen med dessa åtgärder är att över tid skapa större tydlighet, bättre dialog, ökad förutsägbarhet och ett 

starkare förtroende för elitverksamheten och uttagningsprocesserna inom svensk segling. 

Principer för transparens och tydlighet i elitverksamheten 

Styrelsens arbete utgår från följande principer: 

1. Tydlig information – elitstruktur och processer ska vara begripliga och tydliga.  

2. Samlad information – relevant information ska vara lätt att hitta och samlad.  

3. Förutsägbarhet – viktiga processer och beslut ska beskrivas så att aktiva vet när och hur beslut fattas.  

4. Dialog – det ska finnas strukturerade forum för dialog mellan aktiva och förbund.  

5. Löpande uppdatering – information ska uppdateras regelbundet.  

6. Transparens – ovanstående principer ska vara tydliga och kända, med undantag för individärenden. 
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Bilaga 4. Bemanning av kommittéer 

 

Process för bemanning av kommittéer 

Uppgifter Ansvar När 

Kontroll om vilka av nuvarande ledamöter som vill vara kvar. 

Ta fram önskvärd profil på identifierade vakanser 
Kommittéordf Okt 

Info om behov av kandidater till IF, KF och DSF Kansli Okt 

Sammanställa nominerade kandidater. Kansli Dec 

Utvärdering av valbarhet och lämplighet. 
Kommittéordf och 

styrelsen 
Feb 

Presentation av planen på Seglardagen Styrelsen Mars/april 

Beslut i samband med konstituerande möte Styrelsen Mars/april 

 

Beslutsavsikt bemanning av kommittéer 
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